

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia
Año XXXVIII.-Núm. 16.331

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA MIERCOLES 5 MAYO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA EXCMA. SEÑORA DOÑA DOLORES FALCÓ SERRANO

Viuda de Llorente
falleció esta tarde á las tres y cuarto

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña María, don Teodoro y doña Josefina, hijos políticos don José María Bernal, doña Matilde Monleón, don Honorato Berga y don Francisco Monleón, nietos, hermana política, primos y sobrinos participan tan dolorosa pérdida á sus amigos y les ruegan asistan al entierro que se efectuará mañana por la tarde, á las cinco, desde la casa mortuoria, plaza del Poeta Llorente, 2, hasta la puerta de San Agustín, de lo que recibirán favor.

El diario de misas que se dirá mañana en la iglesia parroquial de San Esteban será en sufragio de la difunta.

Se ruega no asistan coches.



Doña Dolores Lacasa Molina DE GARCÍA

ha fallecido á las diez de la mañana de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
Su director espiritual, su afilgado esposo don Manuel García, comandante retirado; sobrinos don Joaquín Calvo y doña María Rueda, sobrina política, doña Hortensia Prieto y demás parientes suplican á sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa de cuerpo insepulto que tendrá lugar á las nueve de mañana, en la parroquia de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica) y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Hernán Cortés, 10, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el auelo.

Se suplica no asistan coches. No se reparten esuelas.

La fábrica de abanicos de Prior
de las verdaderas novedades de abanicos, á precios verdad de fábrica, en su sección de novedades diarias. Precios sin competencia.
Plaza LUIS VIVES, 2 (detrás almacenes del Aguila)

CRONICA

Madrid 4.
Presentamos ayer que no quedarían solos los discursos de nuestros primates que han estado en racha, como casi siempre ocurre, y los ya pronunciados y en los anunciados. Dato y Vázquez Mella. Así es: ayer misa en la última hora, se anunció el propósito del jefe de los radicales, señor Lerroux, de hacer pronto también otro discurso.
Nos aguarda un chaparrón de oratoria, pero si era poco todavía el de los días últimos, en estos días, como ayer decíamos, las Cortes cerradas. Periódicos hay que notan esto y ya lo comentan y rompen lanzas en favor de la apertura del Parlamento, para que en esa donde cada cual diga lo que crea en su deber decir, para que allí se contrasten las opiniones y se decida sobre los interesantes problemas de actualidad.
El Gobierno se hará sordo á estos requerimientos y hará bien además. Las pasiones ya en ebullición, y la tregua política que hemos venido presenciando no podría durar en las Cámaras si se abrieran ahora. Declaraciones sobre cuestiones internacionales hechas en el mitin no tienen la importancia que hechas en las Cámaras, ni pueden tener la trascendencia que hechas en el Parlamento.
Pero las Cortes abiertas ahora serían un serio peligro. El Gobierno lo sabe; y mantendrá cerradas y obrará ajustándose á las opiniones y recogidas todas las palpatas de la opinión en punto á aquellas cuestiones de orden exterior que fácilmente se ha podido apreciar son casi unánimes aspiraciones nacionales.
Los conservadores persisten en declarar que el jefe del partido al que reconocen como su jefe del partido al señor Dato, y están en las horas atareados en los preliminares de la organización de un acto importante que sea consagrada esa jefatura, que el señor Dato tendrá por fuerza que aceptar, al que se dió á don Francisco Silvela el Retiro, para proclamarlo jefe del partido.
La política ha entrado en un período de gran actividad en nuestro país. El desper-

Memorias políticas 1904

MAURA GOBIERNA

Llegó bien al Gobierno. La caída de Villaverde fué simpática, porque fué antipática su elevación al poder. En las glorias económicas que ahora excesivamente ponderan los que excesivamente las censuraron en su día, tuvo mucho que participar Silvela. Hubiera sido más lejos que Villaverde si hubiera sido ministro de Hacienda, en lo de gravar el impuesto de la renta.

Pero después de todo, Maura llegó á gobernar oportunamente. Este hombre insigne tiene dos gestos: el convencido y el desdén. El convencido se lo tolera y aun se le aplaude. El otro gesto no se le puede resistir.

En esta etapa de gobierno suyo destituyó de su cargo al almirante Beranger porque habló mal del proyecto de Ferrándiz reorganizándolo la Marina. Y todo el mundo le aplaudió el gesto.
Al mismo tiempo, ó por los días aquellos, nombró Arzobispo de Valencia al padre Nozaleda. Se ganó con el nombramiento generales censuras. Se atrajo todas las indignaciones. Y juzgó el clamor público como el ruido de un sonajero. La prensa llegó á los extremos de la oposición. Y si esto era poco, los personajes de la política, que aunque lo sean muchos de nombre y de escenario, por personajes pasan, hicieron explícitas y unánimes declaraciones contra Maura, y Maura calificó aquella efervescencia de espuma de cerveza sin cerveza.

Entonces fué cuando, recordando yo que en cierta ocasión alguien advertía á Maura lo peligroso del ademán despectivo, de la cabeza erguida con la mirada que provoca y desdén en los momentos de la elocuencia soberana, y siendo esta soberanía y aquel desdén calidades de Maura, que el mismo Maura confesaba irremediables porque no dependían de su voluntad, entonces fué, repito, cuando publiqué en una revista los versos siguientes:

LA MAYOR OFENSA

Si firme y altanero, muy convencido estás de tu valía, al que te pida un día y otro día, niégale los favores y el dinero; no le niegues jamás la cortesía.
Se tolera un arresto, se olvidan los fingidos acomodos, se pasa por la escusa y el pretexto, no se perdona el desdén, no la frase amarga ni los malos modos.
Persigue y atropella, desonartiza y desuella, al discreto y al necio con hacha que contunde, raja y mella: nunca con la ironía y el desprecio.
Si en la escuela política vigente esto supiera la encumbrada gente, no fuera el personaje aborrecido, ni ahogarían vergüenzas el partido, ni sería el desdén corriente.
La ofensa que no humilla cesa en la explicación breve y sencilla que abre senda á la paz y á la concordia. Al que pidas de rojo la mejilla... no le pides jamás misericordia!

No fué otro el gran pecado de Maura. Probo y honrado á carta cabal. Caballero sin tacha. Corazón entero y sano. Conciencia estrecha. Orador singular, se le hubiera disimulado, y enaltecido en ocasiones sus entusiasmos, no siempre reflexivos; su débil correspondencia para grandes afectos que no son políticos; sus puntos de vista de excesivo amor propio, aun blasonando con todo derecho de idiosincrasia liberal y democrática; si el esplendor de su talento no hu-

biese aparecido entre celajes cuando el impulso de su altivez, no digo de su egolatría, llegaba y se le imponía, sin lanzarlo, sin quererlo, y por desgracia fatal, naturalmente.

Para la condenación de sus adversarios, más pecó por lo que era que por lo que hizo. No faltará quien crea que es poco el fundamento que señaló para las enemigas contra Maura. Y poco sería en otras tierras menos calientes, pero en estas de España, donde no se tolera lo más inocente y atractivo, que es la encantadora vanidad de las mujeres, no se resistirán jamás la presunción ni el orgullo, aunque digan que en Maura esos grandes defectos varoniles no son defectos, sino apariencias.

La oposición republicana fué el primer acento grave contra el ministerio Maura. Fueron varios los días en que se repartieron estacazos, amanejando el motín en la carrera de San Jerónimo, cuando se levantaba la sesión del Congreso de los diputados. En estas fermentaciones latía la futura, desafiada, cruel animosidad contra Maura.

Todo se disueta para mortificar, herir, derribar con estrépito la situación ministerial. Hubo obstrucción parlamentaria, adoptada por cuestiones de segundo interés, como las incompatibilidades y los suplicatorios. Se inauguró un período constituyente, llevando á los debates el examen de los partidos legales ó ilegales, y la legalidad ó la ilegalidad de los vivos á la República. No se presentaban al Parlamento las afirmaciones que unen, sino las negaciones que separan y pelean. Reñamos con el tesón de la Edad Media, pero no á estocadas como los justadores, sino á insultos como las comadres. No matábamos á nadie, pero odiábamos á muerte. Y cuando llegaba un arnés de paz, daba desde la presidencia del Congreso un grito desafiado Romero Robledo, y en la siguiente sesión se presentaba el voto inevitable de censura. Aquello no era vivir, ni era morir; por eso aquello era imposible. Cerradas las Cortes en enero, se abrieron en febrero; se vuelven á cerrar en marzo, se abren en mayo; se cierran otra vez en junio, y así se perdía la autoridad gobernante y se relajaban las relaciones de los partidos, y se formaban coaliciones extrañas, y se perdía toda esperanza de sosiego, tranquilidad y mejoramiento de la cosa pública; no ciertamente en un abrir y cerrar de ojos, sino en un abrir y cerrar de legislaturas.

Notas simpáticas y consoladoras fueron en aquellos días las visitas del Rey á la Universidad, asistiendo como oyente á la clase de Azcarate, á la Academia Española, á la Academia de la Historia y al Ateneo de Madrid. En todas aquellas casas del progreso y del saber, obtuvo don Alfonso XIII la simpatía, la adhesión y el cariñoso y leal recibimiento merecidos.

También constituyeron otros tantos éxitos para el Monarca sus viajes á Cataluña, Galicia y Andalucía. Y éxitos fué el resultado para Maura, que, contra distintas opiniones, aconsejó los viajes al Rey y le acompañó en las ovaciones entusiastas.

Un anarquista atentó contra la vida de Maura. Se frustró el asesinato. Y Maura recibió las mayores, más numerosas y más generales demostraciones de consideración y de respeto, y de satisfacción verdadera, por no haberse consumado el crimen abominable.

El brazo de Maura, rápidamente interpuesto entre su pecho y el brazo del agresor, evitó el golpe mortal, gracias á Dios. En el mes de mayo comenzaron las vacaciones del estío.

No faltó, como no falta nunca en los días agitados, el cierre de tiendas consabido.

CONRADO SOLSONA.

Noticias de la guerra

TELEGRAMA SENSACIONAL

Un despacho de origen inglés, recibido á hora avanzada de la madrugada de hoy, dice que el embajador de Alemania en Roma ha comunicado á su gobierno que han quedado rotas las relaciones entre Italia y Austria.

OTRO ROZAMIENTO ENTRE YANKIS Y ALEMANOS

De Washington dicen: "El ataque efectuado por los alemanos contra el barco-cisterna norteamericano "Gullflight", que fué torpedeado, muriendo su capitán y la mayor parte de la tripulación, ha despertado cierta agitación en los centros oficiales de los Estados Unidos.

Todo el mundo reconoce que la situación es grave; pero como se halla ausente el presidente Wilson, los funcionarios se abstienen de hacer comentarios.
El "New-York World", en un artículo de fondo sobre la destrucción del "Gullflight", dice que este asunto, á causa de haber perdido la vida algunos norteamericanos, provoca un serio conflicto entre los Estados Unidos y Alemania.
Por esto, á la zona de guerra submarina, añade el mismo periódico, Alemania deberá ser considerada como la única responsable."

INFORMES DEL VATICANO

Un despacho de Roma, reexpedido desde París, dice lo siguiente:
"El Papa recibió ayer (el lunes) en audiencia al vicepresidente de la Asociación Católica de la Juventud francesa, entregándole su fotografía acompañada de la bendición autógrafa, en la cual Su Santidad expresa la esperanza que tiene en el porvenir noble y generoso de la nación que du-

rante largo tiempo fué la hija amada de la Iglesia."

En otro telegrama se consigna que Su Santidad el Papa ha dispuesto que se hagan ediciones de las obras raras de la biblioteca del Vaticano.

La publicación se hace especialmente para ponerla á disposición de la Universidad de Lovaina con objeto de ayudar á la reconstitución de su Universidad, destruida por los alemanos.

DES-PACHO OFICIAL ALEMÁN

El gran cuartel general alemán comunica del teatro Occidental de la guerra que al Este y Norte de las líneas francesas, los alemanos consiguieron grandes éxitos.
En el frente Oriental las tropas austro-alemanas consiguieron rechazar á los rusos entre el Vístula y los Cárpatos, tomando en algunos puntos la ofensiva.

El día 3 un dirigible alemán encontró en el mar del Norte á tres submarinos ingleses, sobre los que arrojó varias bombas, consiguiendo echar á pique uno de los buques, y regresando, sin novedad, al punto de su partida.

LA GUERRA EN LOS DARDANELOS

Telegrafían de Atenas al "Giornale d'Italia" que los turcos han sido desalojados de algunas alturas inmediatas á Gallipoli.
La flota de los aliados ha bombardeado el fuerte Nagara, desde el cual no han contestado.

El incendio de las Salesas

Después de cerrada nuestra edición de anoche recibimos informes de Madrid, diciendo que á las seis de la tarde habíase logrado localizar el fuego.

Este, sin embargo, se reprodujo á las siete, y según creencia de técnicos, el fuego, aunque localizado, tardará en extinguirse dos ó tres días. Prestarán servicio permanente las brigadas de tres parques.

UNA VISITA

A las cinco y media el presidente del Tribunal Supremo señor Aldecoa, el de la Sala de lo civil don Buenaventura Muñoz y varios magistrados, penetraron en el interior del edificio y recorrieron las dependencias de la Audiencia provincial y Colegio de Abogados, cuya biblioteca se salvó.

Subieron al piso principal y recorrieron varias galerías, llegando hasta la Fiscalía y Sala de lo civil, que están intactas.
Las dependencias de lo Contencioso Administrativo han quedado destruidas, pero se han salvado de las llamas los pliegos correspondientes á esta Sala.

El señor Aldecoa cree que dentro de cuatro ó cinco días podrán reanudarse las tareas en los tribunales de justicia, cuyos locales han sido destruidos, habilitando otros en el palacio de la Biblioteca Nacional.

Otro despacho dice que es probable que la Audiencia y el Supremo sean trasladados al palacio de Xifre ó al Consejo de Estado.

El fuego no ha sido intencionado, sino casual, y comenzó por una chimenea.

UNA OBRA DE ARTE, DESTRUIDA

En los momentos en que mayor intensidad había adquirido el incendio, entre la gente que presenciaba las operaciones de la extinción, se dijo que había necesidad de salvar del fuego el valiosísimo Cristo, obra de Alfonso Cano, que estaba colocado en la Sala primera del Supremo. Se intentó salvar de las llamas tan preciada obra artística, pero, desgraciadamente, no se pudo conseguir, y el valioso Cristo, escultura por la que en varias ocasiones se había ofrecido un millón de reales, quedó destruida.

No corrió igual suerte un magnífico retrato de Canalejas, que pudo ser salvado sin haber sufrido el menor deterioro.

LA IGLESIA DE SANTA BARBARA

La popular iglesia de Santa Bárbara, adosada al edificio incendiado, no ha sufrido daño. Solo en una capilla se hundió el techo.

Recordábase ayer tarde que hace ocho ó nueve años, otro incendio estuvo á punto de destruir el templo.

En este se habían hecho, no hace mucho, grandes reparaciones.

UN DETALLE

Cuando se declaró el incendio en la Audiencia se estaba celebrando el acto de prestar juramento del cargo el nuevo magistrado del Supremo señor Ruiz del Castillo, ante la Sala de gobierno, reunida, con dicho fin, desde la una en punto.
Hasta allí llegaron prontamente los rumores de lo ocurrido, y á pesar de lo alarmante de las noticias y de la inminencia del peligro, continuó la ceremonia, pues al ser consultado el presidente acerca de lo que se debía hacer en aquel momento, contestó: "Sigamos, sigamos"; sin duda por tener en cuenta que hoy era el último día del plazo concedido al nuevo magistrado del Supremo para tomar posesión de su cargo. El acto se celebró sin interrupción, habiéndose cumplido todos los trámites reglamentarios.

EL EDIFICIO DE LAS SALEAS

El Palacio de Justicia de Madrid se hallaba instalado en el magnífico monasterio de las Salesas, erigido en 1758 por los Reyes don Fernando VI y doña Bárbara. En 1870 se incautó de él el Estado. Aparte de lo mucho que costó la adquisición de este edificio, fueron también cuantiosos los gastos que se hicieron para desmontar los alrededores y construir muros, escalinatas y terrazas, así como para abrir calles adyacentes y dar amplitud y belleza á la plaza que está enfrente del edificio.

Comprende éste una superficie de 135.000 pies cuadrados. Todas las fachadas son iguales, sin más decoración que unas jambas de granito labrado, excepto las de S. y N., en las cuales hay pilastras en el centro. El conjunto ofrece grandioso aspecto, dado el género de arquitectura á que pertenece. Su

ornamentación carece de riqueza, á que contribuye no poco la naturaleza de los materiales que se han empleado.

Adosada al convento está la iglesia llamada de Santa Bárbara, nombre de la esposa de Fernando VI.

La fachada es de piedra berroqueña; está decorada con pilastras de orden compuesto y adornada con las estatuas de San Francisco de Sales y Santa Juana Francisca Fremiot, y varios bajorrelieves, ejecutados por Domingo Olivieri.

Tiene la fachada tres entradas: dos de medio punto y una adintelada con columnas ancladas de orden jónico, y que dan paso al pórtico en que se halla la puerta principal de la iglesia.

Esta, de planta de cruz latina, de regular extensión y con columnas y pilastras de orden corintio, distribuidas por muros y crucero. La capilla mayor tiene un magnífico retablo, y llena el intercolumnio un cuadro de medio punto que representa la Visitation, pintado por Francisco de Muro.

Las estatuas que adornan el suntuoso retablo son debidas á Domingo Olivieri. En el crucero y cuerpo de la iglesia hay cuatro retablos simétricos, habiendo ejecutado los cuatro pinturas don Conrado Giacinto, don Francisco Cigaroli, don Francisco de Muro y don José Filippi. El crucero, cerrado por una cúpula, tiene pinturas al fresco ejecutadas por los hermanos González y Velázquez.

Entre los enterramientos notables que tiene esta iglesia, citaremos el sepulcro de Fernando VI, situado en el lado de la Epístola, ejecutado según el diseño y dirección de Francisco Sabatini, y el de la Reina doña María Bárbara de Portugal, que se halla en el coro de las religiosas.

En la iglesia está el sepulcro del conde de Africa, primer duque de Tetuán.

DE SPORT

LA COPA DE ORO BARCELONA

La Real Asociación de Cazadores de Barcelona organiza un nuevo concurso, que tendrá lugar en aquella capital, del 30 de mayo al 18 de junio, cuyo programa, aprobado en principio, es el siguiente:

Día 30 de mayo, premio de S. M. el Rey; día 1.º de junio, premio de S. A. R. la Infanta Isabel y S. A. R. el Infante don Carlos; días 3 y 4, campeonato, 7.000 pesetas; 5, Copa Sevilla; 6, Beneficencia, 5.000 pesetas; 7, Liceo, 1.500 pesetas; 8, Ecuestre, 1.000 pesetas y una copa; 9, Copa Barcelona, 5.000 pesetas; 10, premio Miramar, 5.000 pesetas; 11, Lirico; 13 y 14, Gran premio, 10.000 pesetas; 16, series, 3.000 pesetas; 17, Giroña; 18, Consolación.

Además habrá los siguientes premios, que se intercalarán en el programa: Llibre, Valentí, Cuspinera, El Siglo, Bailac, Beristain, Schilling, Columbe, Maristany y Bosch, y los premios de señoras.

La tirada de la Copa de Oro Barcelona, costada por la Real Asociación, se sujetará al siguiente reglamento:

Artículo 1.º La Copa Barcelona se tirará siempre en el tiro de pichón de la Real Asociación de Cazadores de Barcelona.

Art. 2.º Solo podrán tomar parte en la tirada los señores socios de las Sociedades con las cuales se tenga establecida correspondencia.

Art. 3.º Para que tenga lugar la tirada de la Copa Barcelona, han de tomar parte en ella, por lo menos, cinco Sociedades, contando con la de Barcelona, y deberán ser siempre cinco tiradores por cada Sociedad, y no concurrendo estas circunstancias, no se tirará la Copa. Solamente en el caso de que no hubiese equipo por la Sociedad de Barcelona, podrán tirar la Copa cuatro Sociedades solamente.

Art. 4.º La distancia será á 25 metros, y cada tirador deberá tirar doce pichones, y el equipo que haya muerto mayor número de ellos, será el ganador, y en caso de empate entre dos ó más Sociedades, tirarán un pichón más cada tirador de las Sociedades que estén en esta circunstancia, y así sucesivamente, hasta el triunfo definitivo.

Art. 5.º Las entradas serán á 100 pesetas, quedando á favor de la Sociedad dominante.

Art. 6.º Cada Sociedad indicará el orden en que quiere que tiren sus socios, tirando alternativamente uno de cada Sociedad. El orden de las Sociedades se decidirá por sorteo.

Art. 7.º Al equipo ganador de la Copa se le entregará como premio 1.000 pesetas y medalla de oro á cada tirador.

Art. 8.º Para adjudicar la Copa á una Sociedad, deberá ganarla tres años seguidos, ó cuatro alternados.

Art. 9.º Cuando una Sociedad haya ganado la Copa, los señores tiradores de la Sociedad ganadora que haya tomado parte en las varias tiradas de la Copa, y solamente éstos, deberán disputársela en Barcelona, bajo las siguientes condiciones: A doce pichones, dos cerros excluyen con derecho á igualar; distancia, 25 metros, y entrada, 200 pesetas, cuyas entradas quedarán á favor de la Sociedad, adjudicándose al ganador la Copa y 5.000 pesetas de premio.

Art. 10. Las Sociedades que deseen tomar parte en la tirada, lo comunicarán á la Real Asociación de Cazadores de Barcelona con dos días de anticipación, por lo menos, al día señalado para la tirada.

Art. 11. Cada Sociedad de las que toman parte en la tirada, nombrará un árbitro, y la de Barcelona, dos.

Art. 12. Si transcurrieran tres años seguidos sin que se hubiese verificado la tirada de la Copa Barcelona, ésta quedará de propiedad de la Real Asociación de Cazadores de Barcelona.

BANQUETE

Un grupo de socios de la Real Sociedad de Tiro de Pichón obsequió anoche con un banquete en la Sociedad de Agricultura a los señores don Manuel Carsi y don Juan Bautista Carfies...

CICLISMO

Una comisión de aficionados ha organizado para el próximo domingo una gran carrera de bicicletas, titulada Campeonato de Nocitos...

El alcalde de Algar ha remitido al señor ministro de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, instancia y demás documentos referentes a la conducción de aguas potables...

Noticias locales

El presidente de la Diputación provincial, señor Polo de Bernabé, ha dado posesión esta mañana a los nuevos directores de los Asilos de Beneficencia y Misericordia...

Entre los directores salientes, señores Albiñana y Martínez, y los entrantes, se han cruzado las acostumbradas frases de cortesía...

Luego, en cada uno de dichos hospicios, se ha hecho la presentación del personal y la acostumbrada visita a todas las dependencias del establecimiento...

El presidente de la Diputación provincial, señor Polo de Bernabé, ha recibido la visita de todos los empleados en la secretaría y en la Junta de Obras del Puerto...

Se encuentra en Valencia, hospedándose en el domicilio de su señora hermana, el señor Obispo de Segorbe, que ha cumplimentado al señor Arzobispo...

El señor Arzobispo ha dado ya traslado al canónigo señor Solé Mercadé de la comunicación nombrándole asesor de la Nunciatura. El señor Solé sigue recibiendo felicitaciones por su designación para tan elevado cargo...

El presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Serrano, expidió ayer los siguientes telegramas:

"Ministro Hacienda.—Madrid.—Ateneo Mercantil, haciéndose eco intereses agrícolas comerciales esta región, solicita vuestro consentimiento para real orden 24 de abril último prohibe exportación aceites vegetales, segura ruina laboriosas clases interesadas."

En la casa-palacio de la Real Maestranza de Caballería de Valencia se verificó ayer tarde la toma de posesión del nuevo señor Teniente de Hermano Mayor del referido cuerpo, ilustrísimo señor marqués de la Calzada...

Asistieron al acto los caballeros aquí residentes señores marqués de Llanera, Roca de Togores, Saavedra, Gómez de Barreda (don José), Torres de Orduña, Corbi y Assensí (don Jorge y don José), Pérez-Pastor, donde de Torreñel, Mayans (don José y don Leopoldo), de Lorenzo y Selva (don Juan), a quienes obsequió a continuación el nuevo Teniente con espléndido y delicadamente servido en el salón principal de la suntuosa mencionada casa...

El diputado director de la casa de Nuestra Señora de la Misericordia, don Modesto Jiménez de Bentrrosa, no ha participado en términos muy afectuosos su toma de posesión, haciéndonos expresivos ofrecimientos, que agradecemos, deseando que su gestión sea acertadísima al frente del mencionado Asilo...

El señor Gobernador civil recibió anoche la visita del vicepresidente de la Diputación provincial señor marqués de Colomina. También visitó al señor Teñón el Alcalde accidental señor Sanchis Perregás...

En el despacho del señor Gobernador se han reunido esta mañana los regantes de la Acequia de los Santos, pertenecientes a los distritos de Játiva y Canals, con asistencia del ingeniero jefe de la División Hidráulica señor Gimeno, ultimando detalles para la adaptación del convenio celebrado con los regantes del valle de Cárcer...

En la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina, mártir, se han recaudado durante la semana última 3369 pesetas, habiéndose repartido 500 libras de pan en esta forma:

Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50; y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

La Agrupación de comerciantes de la Lonja ha dirigido al Gobierno el siguiente despacho: "Presidente Consejo ministros y ministro de Hacienda.—Madrid...

Agrupación comerciantes Lonja, percatada justicia petición fabricantes aceites, semillas oleaginosas provincia, unen suya propia; esperando decreto vuestro libre exportación aceites vegetales.—Presidente, Lillo."

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria mañana por la tarde, a las tres y media.

La Junta del Rosario Matutino (de la Aurora) se propone restaurar la imagen de la Santísima Virgen y sus andas, y para ello ha hecho un llamamiento a las personas piadosas...

Es deseo de la Congregación que esta obra se realice en el presente mes, consagrado a María, y recuerde que la imagen que preside de la devota procesión del Santo Rosario, y de cuya restauración se trata, no pertenece a templo alguno determinado, sino que es de Valencia, y como Reina, visita todas las iglesias...

Las limosnas de los fieles que quieran contribuir a la piadosa obra, se recaudarán por los vocales de la Junta, en las librerías religiosas y en las administraciones de los diarios católicos...

El alcalde de Algar ha remitido al señor ministro de Fomento, por conducto de este Gobierno civil, instancia y demás documentos referentes a la conducción de aguas potables, accediéndose a los beneficios del real decreto de 27 de marzo de 1914, para dotar de aguas a dicho pueblo...

El gobernador civil de Toledo ha participado al de esta provincia haber sido inscrito en el registro de automóviles, con el número 45, uno del eminentísimo señor Cardenal doctor Guisasa, Primado de las Españas...

La hiperclorhidria ó acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos...

La Dirección general de Obras públicas ha remitido al señor Gobernador una real orden anulando lo actuado en el recurso de alzada interpuesto por don Francisco Bofinche contra acuerdo gubernativo de 24 de junio de 1914, desestimando un recurso del mismo interesado contra acuerdos de la Junta de gobierno de la acequia de Játiva...

Pasado mañana, a las siete de la tarde, se celebrará en el local de la Sociedad "Lo Rat-Penat" una reunión, para tratar de los medios que se deben poner en práctica para la conservación del histórico monasterio del Puig...

Para el sábado próximo se anuncia la práctica de ciertas diligencias relacionadas con las detenciones del lago de la Albufera, por el juzgado del Mercado...

Trátase de unos terrenos situados en el desierto de la Antina. Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Greus, F., frente calle de Zaragoza...

Decididamente, el banquete con que la Juventud Maurista celebrará el reingreso en la política activa de su ilustre jefe don Antonio Maura, se verificará el próximo viernes, en su casa social, Comedias, 19, a la una y media de la tarde...

Al acto asistirán las Juventudes Mauristas de Alcala, Carcagente, Saca y otras varias.

El ministerio de la Gobernación ha dictado una real orden disponiendo que los gobernadores no aprueben los presupuestos municipales que impongan arbitrios sobre peatones, animales ó vehículos que circulen, se detengan, carguen ó descarguen en las carreteras del Estado...

Hace constar la circular que, cuando por algún ayuntamiento se autorice impuestos por circulación, parada, carga ó descarga en las calles, plazas ó caminos del término municipal, deberá hacerse constar expresamente que es con excepción absoluta de las correspondientes travesías de las carreteras del Estado, en las cuales la circulación está libre de todo gravamen municipal ó provincial...

¿Está usted tartamudo? Le curará el profesor Artés, Palau, 10, principal. Recomendamos a las señoras visiten la Trastienda de EL CID, donde se liquidan todas las existencias, y con ellas las novedades recibidas para la temporada...

Es una buena ocasión para adquirir a precios de verdadera liquidación todos los artículos. El señor Gobernador ha recibido una real orden desestimando la solicitud presentada por don Vicente Romeu y otros, en petición de que se les autorice para reformar las Ordenanzas por que se rige la Comunidad de Regantes de la acequia de Fabara...

Para la subasta de construcción de un dique en el puerto de Torrevieja y un varadero en San Carlos de la Rápita, no se ha presentado proposición alguna en el negociado de este Gobierno civil. Hoy ha entregado su alma al Creador, confortada con los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad, la distinguida señora doña Dolores Lacasa Molina de García...

Afable, bondadosa, caritativa y adornada de todas las virtudes domésticas y sociales, conquistó el cariño de los suyos y el respeto y consideración de cuantos con su trato se honraron. A su inconsolable esposo nuestro distinguido amigo el comandante retirado don Manuel García, sobrinos y demás familia, enviamos nuestro sincero pésame.

Los señores socios del Ateneo Mercantil que tengan detenidas en Génova expediciones procedentes de Alemania ó Austria-Hungría, y que hayan salido de dichos territorios imperiales antes del 13 de marzo último, podrán pasarse por la secretaría del Ateneo todos los días laborables, de diez a once y media de la mañana, y se les entrará de las gestiones necesarias para conseguir la recepción de aquellas mercancías...

LAMPARA IRROMPIBLE de varias marcas, de 5 á 75 bujías, á 1'10. Devolviendo la fundida, á 0'95. Wotan, á 1'40, en el barato de lampistería, Ribera, 12. Tel. 1.016.

El Capítulo de los Religiosos Carmelitas, reunido en el convento del Desierto de las Palmas, ha designado para el cargo de prior del convento de Valencia, al padre Diego de Jesús Crucificado.

También ha elegido priores: Del Desierto de las Palmas, al padre Dionisio de Jesús María; de Burriana, al padre José Antonio de Jesús María, y de Zaragoza, al padre Faustino de la Sagrada Familia.

El Dr. D. Servando Conejero participa a su numerosa clientela haber trasladado su clínica de la calle de las Barcas, 7, principal, a la misma calle, núm. 2, principal, derecha.

Los opositores á escuelas de turno restringido han practicado hoy el ejercicio de Aritmética.

Depósito de bordados á precios de fábrica. Inmensos surtidos. Tienda del Toro. Mercado, esquina Mantas.

Esta tarde, á las cuatro, ha fundeado en el puerto el cañonero "Marqués de la Victoria".

El "Boletín oficial" de la provincia publica hoy el anuncio convocando á concurso para dotar á las estafetas de Correos y Telégrafos del Grao-Cabañal de local adecuado, con habitaciones para los jefes y ordenanzas de la misma, por tiempo de cinco años y precio de alquiler de 3.500 pesetas.

Casa GANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafo) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

Entierros y Funerales

La respetable señora doña Dolores Falco, viuda de don Teodoro Lorente, ha entregado hoy su alma al Creador. Cuando los recursos de la ciencia y el cuidado de su amantísima familia parecían haber vencido la dolencia, ha fallecido tan distinguida señora, produciendo su muerte el dolor inmenso que sus numerosas virtudes le hacían acreedora.

Amantísima esposa del llorado poeta don Teodoro Lorente, á su hogar consagró verdadero culto. Sus hijos aprendieron en su amante regazo las primeras enseñanzas, que les ha servido para ser en vida buenos y honrados, creando su amor maternal caballeros perfectos.

Cristiana, afable, sencilla, modesta, supo perfumar con sus virtudes su hogar, y amigos y deudos rindieron el tributo de afecto y respeto que sus altas dotes merecían. Caritativa, hizo el bien, siendo pródiga en el amor al desvalido: esposa ejemplar, embelleció los días del gran patriótico y literato: madre amantísima, educó con amor y ternura á los suyos.

La muerte nos ha arrebatado á la virtuosa dama; el dolor de los suyos es justo, y hoy no hay conceptos ni frases que sirvan de lenitivo.

Las lágrimas son la mejor ofrenda, las oraciones la mejor prueba de sentimiento, y no duden los señores de Lorente y Falco que subirán muchas cerca del Trono del Altísimo para que conceda su gloria á la que tanto le amó, y la que deja en el mundo una estela perfumada de virtud, respeto y amor.

La conducción del cadáver de la respetable señora doña Josefa Rieta Ruiz, verificada esta mañana al Cementerio general, ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han adherido gran número de amigos de la familia de la finada. En la fúnebre comitiva figuraban asiladas de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer, clero parroquial de San Andrés y numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por don Lamberto Samper, el canónigo don José Cabanes, don Joaquín y don Juan Rieta y don Joaquín Errando.

Reiteramos á la doliente familia nuestro pésame más sentido por la desgracia que les aflige, deseándoles resignación para sobrelevar la dolorosa pérdida. Hoy ha entregado su alma al Creador, confortada con los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad, la distinguida señora doña Dolores Lacasa Molina de García...

Afable, bondadosa, caritativa y adornada de todas las virtudes domésticas y sociales, conquistó el cariño de los suyos y el respeto y consideración de cuantos con su trato se honraron. A su inconsolable esposo nuestro distinguido amigo el comandante retirado don Manuel García, sobrinos y demás familia, enviamos nuestro sincero pésame.

Información municipal

RECAUDACION La obtenida ayer fué la siguiente: Por arbitrios carnes, 3.818'30 pesetas. Por inspección veterinaria, 279'77. Por peaje, 48. Total, 4.146'07 pesetas. PAGOS Libramientos ordenados hoy por la Alcaldía: Intereses del empréstito del Mercado Central, 14.888'11 pesetas; nómina del personal de oficinas, 32.362'52. AL SUDMERO Durante el mes de abril próximo pasado, han sido decomisados y arrojados al sumidero, por el veterinario municipal don José Juan, de servicio en el Mercado Central, 44 kilos de pescado en mal estado, y 10 docenas de golondrinas. DESIGNACION El Alcalde accidental, señor Sanchis Perregás, ha designado á los señores marqués de Llanera, Cortés y Criú, para que intervengan en la compra de un caballo con destino á la Guardia municipal. COMISIONES Hoy se han reunido las de Policía Urbana y Banda Municipal, tratando asuntos de trámite.

ESLAVA Mañana, DEBUT de los famosos artistas Julia y Miguel BORRULL

SUSCRICION PARA LA COMUNION PASCUAL EN LA CARCEL MODELO Y PRESIDIO DE SAN MIGUEL DE LOS REYES. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy distinguido señor nuestro: Terminada la recaudación y publicación de la suscripción abierta en las columnas del periódico de su digna dirección, con motivo de allegar recursos para la preparación y Comisión de los presos en la cárcel y presidios de esta ciudad, restáanos dar á usted las gracias por su cooperación, así como á las personas caritativas que con sus limosnas han contribuido á tan buena obra, y á las autoridades y corporaciones, que con su presencia, se sirvieron dar esplendor á los actos realizados.

Aquellos reclusos, junto con esta modesta comisión aprovechan la ocasión de reiterar á usted su agradecimiento y consideración más distinguida, á la vez que sus suyos afectísimos s. s. q. s. m. b. — José Lajara Belau. — Vicente Lassola Miguel. Nota.—Adjunto la última relación de donativos.

Table with 2 columns: Donator name and amount in Pesetas. Includes: Señor barón de Llauri (3), Señor Escubiá de Romani (1), Don Pedro Valero (5), Don Vicente Valero (5), Don Santiago García (10), Don Vicente Oliag Miranda (5), Don Luis Colomer (1), Señora marquesa de San Joaquín (1), Don Vicente Sanchis (1), Don Eduardo Sanz Bremón (2), Doña Ana Reig de Carruana (3), Un congregante de la Purificación (2), Don Santiago García Beltrán de Lis (2), Doña Purificación Pampló Gómez (5), Señor marqués de la Calzada (10), Don Juan Barqueró (2), Doña María Anet (2), M. Y. y A. G. (2), R. G. (2), Don Jorge Corbi (5), C. B. (3), Un católico (2), V. A. (2), Don José Navarro Herrero (2), A. M. (2), Señoras roperas del Buen Ladrón, una docena de camisas (5).

ESLAVA Mañana, DEBUT de los famosos artistas Julia y Miguel BORRULL Teatros y artistas

RUZAFANA José Martí, el simpático actor valenciano, que viene actuando en este teatro durante la presente temporada, celebró anoche la función de su beneficio, y abriendo un paréntesis á la campaña de caridad que con tanto éxito ha venido realizando, quiso alegrar la existencia de los habituales concurrentes, cultivando la nota cómica. Para ello eligió el gracioso vaudeville "El orgullo de Albacete" y una pieza titulada "Los macarrones", traducida del italiano por Pablo Parrella.

La interpretación de ambas obras fué deliciosa. El beneficiado demostró que sabe y puede cultivar este género, dando una versión del popular tipo de Correa muy personal y graciosa. Compartieron con el beneficiado los aplausos del público las señoras Nicuesa, Almiñana, Almarche y todos cuantos tomaron parte en la interpretación.

UNA BUENA TRESTA Juan Vicente Alonso Castelló poseta un campito, en el que tenía albaricoqueros que le daban pocos rendimientos. Cansado el buen Juanito de su mala estrella, se tituló dueño de otros campos, próximos á los suyos, espléndidos de frutos, y realizó un contrato con José Pons Alfonso, vendiéndole por 75 machachos la cosecha de albaricoques de Francisco Puchol.

Pons entregó la cantidad estipulada, y al ir á recoger la fruta, vió con sorpresa que los árboles estaban más limpios que sus bolsillos, después de abonar las 75 dures.

Alarmado el hombre, comenzó sus averiguaciones, descubriendo la ingeniosa treta de Juan, á quien no le valieron protestas ni ofrecimientos. Se le procesó, y hoy se ha visto el juicio en la Sala segunda. SALA DE LO CIVIL En esta Sala se han visto unos autos ordinarios, procedentes del juzgado de Ayora.

MODAS Se han recibido las últimas novedades para verano en sombreros de señora y niñas. Gran surtido en cintas, fantasías, flores y demás artículos para la confección de los mismos. Casa LLORES, calle BOREYOL, núm. 2, principal.

Porta-Coeli Terminadas las obras para los hospitales de 2.ª y 3.ª clase, el día 1.º de mayo se inauguró el comedor para dichos hospitales. También se servirá TELEFONO 2.093 cubiertos á dos pesetas y por raciones. Se hacen paellas de servicio. Precios de los hospitales: 1.ª clase, 7 ptas; 2.ª, 6, y 3.ª, 4'50.—Habitaciones, desde una casa de familia independiente de la fonda, con fuente dentro de las mismas.—Habitaciones económicas para guisarse, con fuente también dentro de casa.—Cuarto de baño.—Tienda bien surtida y mandadero.—Misa y Rosario todos los días.—Para más detalles: HOTEL VALENCIA.

Cerveza DAMM La mejor cerveza Pilsen Depositorio: RAMÓN CASANOVA BDX, Pi y Margall, 74; teléfono 74 PARA REGALOS ¿Queréis comprar una preciosidad en novedades de ABANICOS? Visitad el establecimiento de los fabricantes Barber y Lorca PAZ, 37 (frente al Palace Hotel) Precios increíbles por lo baratos.

El tiempo SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 5 de mayo de 1915 Telegramas de la Península, Argelia é islas de Madera y Canarias. Categoría: S. (Sud). Aproximadamente la misma distribución de presiones, á saber: las más bajas por las costas de Portugal (Lisboa 757 milímetros) y hacia el Cantábrico, y las más altas (762 milímetros) lamiendo en toda su extensión la costa del Mediterráneo. Vientos generales del S. Temperatura elevada. Disposición favorable á chubascos y tormentas, tanto más cuanto más al interior. Lluvias de ayer, casi todas con tormenta: Cuenca 17 milímetros, Almansa (D. H.) 12'6, Siete Aguas 9'4, Albacete 9, Jumilla 7'4, Chiva 6'9, Teruel y Masía de Poyo 6, Chelva (convento) 5'5, Puebla de Vallbona 3, Liria 2, Benigüán (convento) 1'5, Paterna y Masía del Espinar (Liria) 1'3, Bétera (Torre Enconill) 1'2, Valencia (F. A.) 0'8. Temperaturas extremas: 25º Murcia, 10º Teruel. En Valencia, 17º y 15º. Cuatro tarde.—Y. M.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Evangelista Ante Portam Latinam. Misa y oficio de San Juan, con rito doble mayor y soler encarnación. CUARENTA HORAS.—Donación en la iglesia del convento de Santa Tecla. Se desahoga las seis de la mañana y se reserva á las seis y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Cor Jesu. COBTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

EL SEÑOR Don Joaquín de Iriarte y Miquel... que falleció el 6 de mayo de 1914. Su hijo, rietta política y bizletos expican y agradece la asistencia á sus parientes y amigos.

Academia de Telégrafos Preparación, por funcionarios del Cuerpo para Oficiales, Auxiliares femeninos, de Cálculo, Bilingüe, Mecánicos, Radiotelegrafistas, etc. LLORES, 46.

Abanicos Carbono Calle de San Vicente 58 Plaza de Cajeros... Llenos surtidos en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, á precios de fábrica.

Fumeria ROYAL ABADIA DE SAN MARTIN, 6 Su dueño tiene especial gusto en dar satisfacción á sus precios no tienen competencia. Detalle de precios: Polvos Kaldemera, 20 pseta, Kescala de Rosa de Francia 18 pseta, 24 psetas. Esencia de Rosa Jacquet 18 pseta, 18 psetas.

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO Baños del Turia Carniceros, 14 (junto á las Escuelas). Queda abierto al público este acreditado establecimiento.—Médico director, D. Amador Mez Ferrer.—Consulta gratis.

Funciones para hoy Teatro Apolo.—Dos sesiones, á las 6 y 8 de la noche. Cine, el queto Zari-Zar y debut de la eminente Rosita Guillot. ESLAVA.—Por la tarde á las 6 y 45 y por la noche á las 10. Exito creciente de María Stellina y Bella Colombia. Gran Cine, estrenos. Funciones para mañana Teatro Apolo.—Dos sesiones, á las 6 y 8 de la noche. Cine, el queto Zari-Zar y debut de la eminente Rosita Guillot. ESLAVA.—Por la tarde á las 6 y 45 y por la noche á las 10. Debut de Julia y Miguel Borrull, estrenos. Stella y Bella Colombia. Gran Cine, estrenos. Teatrón Fábrega.—Por la tarde á las 6 y 45 y por la noche á las 10. Exito creciente.

Asamblea de Sindicatos Gremiales

PREPARATIVOS
Hoy han dado comienzo en nuestra ciudad las sesiones de la Asamblea de Sindicatos Gremiales de toda España.

LA SESION

Bajo la presidencia del señor Fernández Moreno se ha reunido, a las 3/30 de la tarde, la Asamblea de los gremios. Abierta la sesión, el secretario ha dado lectura a la relación de las agrupaciones gremiales adheridas, que son las de casi toda España.

Sucesos

ATROPELLO
El alcalde de Gandía ha telegrafiado al señor Gobernador que anoche a las 9/30, un procedimiento de Alcey arrolló en las proximidades de dicha población a un sujeto llamado Salvador Gil, partiéndolo por la cintura.

Muerte repentina

Esta mañana, a las diez y media, ha sido conducida a la casa de Socorro del Puerto una mujer de 67 años de edad, llamada Joaquina Sánchez Tarrega, que padecía un ataque epiléptico y congestión cerebral.

Muerte repentina

Esta mañana, a las diez y media, ha sido conducida a la casa de Socorro del Puerto una mujer de 67 años de edad, llamada Joaquina Sánchez Tarrega, que padecía un ataque epiléptico y congestión cerebral.

ATENE0 CIENTIFICO

Conferencia del señor Bartual
Anoche estaba brillante el Ateneo. Público numeroso y distinguido llenaba sus salones, deseando oír al sabio profesor señor Bartual.

He aquí el resumen de la conferencia:
Manifestó que se había considerado muy honrado con la invitación recibida del señor presidente del Ateneo, cuyos ruegos estimaba como mandato.

Sus primeras manifestaciones de sensibilidad en la célula son difusas. Su acción continuada del excitante sobre un punto provoca una diferenciación, y un ejemplo de ello es el frugelo o pestaña vibrátil. Posteriormente surgen complicaciones de estructura íntima, reticulares protoplásmicas, redes de Golgi, etc.

Cuando asoman las colectividades celulares, los seres pluviciulares, la división del trabajo hace brotar las unidades neuro-sensitivas, cutáneas y los órganos contractiles.

Un progreso representa, después, la aparición de la célula nerviosa, como entidad histológica.

En los vermes, lombrices de tierra, etc., los órganos de recepción aparecen diseminados por toda la superficie tegumentaria, y las impresiones transmitidas abocan a centros ganglionares rudimentarios, a los que habría que conceder una noción consciente, difusa y apenas esbozada.

Cuando se llega a los vertebrados, surge el eje cerebro-espinal, y en los peñaños superiores de la escala a una diferenciación que consiente la intuición de los actos reflejos y de los conscientes. En realidad todos comienzan por este segundo grado, para acabar, muchos, por el primero; de ahí que, con razón, se haya dicho que la educación consiste en convertir en inconscientes los actos conscientes. Claro es que se da a la palabra conciencia una amplia acepción biológica. En la cúspide, y sin separación brusca, hallamos complejidades estructurales que, gracias a los descubrimientos de Cajal y a la teoría de la neurona, de ellos derivada, nos consienten la explicación de un sinnúmero de fenómenos psicológicos; la conciencia, la noción del yo, la memoria, etc., dejan de ser enigmas cuanto al como o mecanismo de su producción.

El estado de constante, perenne cambio de relaciones de las neuronas, solicitadas por las complejidades actuaciones exteriores, rinde cuenta de la inestabilidad del conocimiento; de lo frecuente y explicable que es el ansia de avance en el joven, y de quietud y amor a lo pasado del anciano, y nos afirman más y más en la opinión de que no hay ninguna aseveración que podamos tomar como inconvencible y perdurable. Lo que hoy disputamos cosa cierta, ¿lo miraremos mañana como un error?

El público interrumpió varias veces la oración del señor Bartual con sus aplausos, y al terminar se reprodujeron en abundancia, manifestando todos deseos de escuchar pronto al elocvente orador.

El señor Lillo—de la Agrupación de comerciantes de la Lonja—saluda también a todos los agremiados y ofrece el apoyo de todos sus compañeros a la Asamblea que comienza ahora sus tareas.

El representante de Tarragona saluda también a los asambleístas.

Las señoras Martínez, de Córdoba; Cortés de Zaragoza, y el representante de Alicante, saludan a sus compañeros.

Otro representante de Alicante lee una porción de cuartillas, desarrollando un discurso histórico sobre España desde los primitivos tiempos hasta nuestros días, enalteciendo sus glorias y el desarrollo de su comercio.

Termina estimulando a todos para que se consagren al fomento del comercio, que es la piedra angular del edificio de la paz universal.

Hablan a continuación el señor Mateo, de Santander, que se expresa en términos muy poéticos, cantando un himno a las bellezas valencianas.

El señor Castillo, de Valladolid, recuerda los acuerdos que se tomaron en la Asamblea de Zaragoza, y confía en que ésta será más fructífera.

El señor Bueno, de Huelva, dice que el resultado de estas Asambleas depende de la voluntad, y que con ellas se llegará al fin deseado.

El señor Alvarez, de Barcelona, saluda a los presentes, en nombre de los asambleístas de ultramarinos, y ofrece su cooperación a los fines que se persiguen.

El señor García, de Sevilla, dice que si carece de dotes oratorias, no le falta ni voluntad ni decisión para unir sus fuerzas a las generales de la Asamblea, para el logro de las comunes aspiraciones.

El señor Maimó, de Molins de Rey, saluda en nombre de Cataluña a su hermana Valencia, a la presidencia y a todos los Congresistas.

El señor Hernando, de San Fernando, da un viva a España y a los asambleístas.

El señor Moltó, de Castellón; el señor Díez y el señor González, de Madrid, y el señor Giró, de Gijón, hablan también en términos muy levantados, saludando a los asambleístas y haciendo votos por el buen resultado de la misma.

Todos los oradores han tributado frases de elogio a la prensa, demostraciones que agradecemos sinceramente.

Se da por leída la Memoria y se procede a la admisión de proposiciones, que han de ser discutidas en los días sucesivos.

Después de una breve discusión, en la que tercian varios de los asambleístas, se acuerda, a propuesta de la presidencia, que las nuevas proposiciones se admitan hasta mañana a las doce del día.

A las cinco y quince, hora en que nos retiramos del salón, se trató del nombramiento de las ponencias.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 5, 14'15
ROMANONES A DON MELQUIADES
El señor conde de Romanones ha enviado una carta a don Melquiades Alvarez, redactada en términos muy afectuosos, en la que le felicita por el excelente resultado de su viaje a Granada, y le expresa su reconocimiento por las atenciones que para él ha tenido personal y políticamente en el discurso que pronunció en dicha capital andaluza.

PROPUESTA DE ASCENSOS
El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica hoy la propuesta reglamentaria de ascensos correspondientes al mes actual.

LA PRENSA
"El Imparcial".—Hablando de la guerra, dice: "Aunque va aumentando los frentes en los campos de batalla, a la guerra no se le ve el fin, desgraciadamente."

Como las fuerzas se nivelan, y todos ponen en la contienda el ímpetu y la inteligencia que son capaces de desarrollar, no es fácil que la solución llegue tan pronto como deseáramos, y hemos de prepararnos a ver la guerra más sangrienta que registra la historia.

"El País".—Comentando el incendio del edificio de las Salesas, escribe lo siguiente: "En la parte alta del Palacio de Justicia vivían muchas familias, que allí, sobre un bosque de madera resaca, hacían fuego en las cocinas."

Lo sorprendente es que este incendio no haya ocurrido antes. Por lo tanto, la versión más racional referente a la causa del incendio es esta imprudencia temeraria.

"El Debate".—Dice que el señor Vázquez de Mella le ha confirmado que hablará sobre los problemas palpitantes de actualidad, pues en los discursos que han pronunciado recientemente Maura, Romanones y don Melquiades Alvarez, se le ha aludido, aunque indirectamente.

Madrid 5, 15'15
LA "GACETA"
Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones de interés general:

Resolviendo que los solicitantes a oposiciones a cuerpos dependientes del ministerio de Gracia y Justicia que tengan expedientes en cualquiera dependencia, puedan acreditar su aptitud en otros centros mediante certificado, que librará gratuitamente el funcionario a cuya custodia se halle el expediente del interesado.

Inserta también una circular dirigida a los gobernadores civiles prohibiendo que empleen nombre, emblema o escudo de la Cruz Roja los fabricantes de material sanitario o de cualquier otro producto.

Disponiendo que los barcos sometidos a régimen sanitario por causa de fiebre amarilla, que hayan de purgar cuarentena, lo efectúen en el lazareto de San Simón (Vigo), en vez de verificarlo, como antes, en el de Mahón.

LOS GASTOS DE LA CAMPAÑA
Se ha publicado la nota oficial de los gastos producidos por la campaña de Marruecos en el mes anterior.

Asciende la cifra a 18.075.637 pesetas. En igual período de 1914, los gastos fueron de 11.384.023.

LO QUE DICE EL SEÑOR DATO
El señor presidente del Consejo de ministros recibió, según su costumbre, a los periodistas, haciendo ante ellos las siguientes manifestaciones:

"Despaché con el Rey, al que transmití los detalles que el señor ministro de Gracia y Justicia me había comunicado, relativos al estado en que ha quedado el edificio de las Salesas."

S. M. firmó un decreto declarando que no deben ser considerados hábiles en la Audiencia los días del 4 al 8 del corriente, y en el Tribunal Supremo del 4 al 12, con motivo del incendio del edificio de las Salesas.

También firmó S. M. algunos decretos resolviendo competencias.

El señor Sánchez Guerra asistirá esta tarde al acto de colocar la Reina doña Victoria Eugenia la primera piedra del edificio destinado a Sanatorio Antituberculoso, que será construido con los fondos recaudados en la Fiesta de la Flor, celebrada el año último.

El Rey encargó al ministro de Gracia y Justicia que le represente en el entierro del señor Armada, muerto víctima del cumplimiento del deber, elogiando su celo y merecimientos.

En el Consejo de esta tarde nos ocuparemos de la instalación del Tribunal Supremo en un local adecuado.

El arquitecto ha manifestado que con algunas reparaciones puede volver a funcionar dicho Tribunal en el mismo sitio, después de las vacaciones.

Se ha salvado el Archivo de la Audiencia y los expedientes en tramitación en el Supremo.

Mañana habrá Consejo de ministros en Palacio.

EN GOBERNACION
Al saludar esta mañana al señor Sánchez Guerra, nos manifestó que había carencia de noticias.

Únicamente había recibido un despacho dándole cuenta de haberse solucionado la huelga de los mineros de Cabeza de Vaca.

EL INCENDIO DE LAS SALESAS
Siguen realizándose trabajos de extinción del fuego en el edificio de las Salesas.

El incendio continúa, aunque muy limitado en el interior.

Signe el acordamiento de las Salesas por fuerzas de la Guardia civil y Seguridad.

EN PALACIO
S. M. el Rey no concedió hoy ninguna audiencia.

En Palacio hubo un banquete íntimo en honor de los embajadores de Alemania, asistiendo los Reyes, la Reina madre doña Cristina, jefes palatinos, damas y grandes de España de servicio.

Madrid 5, 16'15
FIRMA DE MARINA
El Rey firmó hoy los siguientes decretos de Marina:

Proponiendo para ocupar dos vacantes de farmacéuticos segundos de la Armada, a los licenciados en Farmacia don Ramón Martínez Losada y don Eduardo Portal Villa.

Confiando el mando del crucero "Río de la Plata" al capitán de fragata don Eloy Montero Santiago.

Concediendo cruz blanca del Mérito Militar Naval de tercera clase, pensionada, al jefe de ingenieros de la Armada don Francisco Díaz Aparicio.

Idem de primera clase al contramaestre don Antonio Aniro.

TOMA DE POSESION
El director general de Comercio, en nombre del ministro de Fomento, dará posesión esta tarde al capitán de Ingenieros don Alfredo Kindelan, del cargo de director de la Escuela de Aviación.

EL SANATORIO DE LA FIESTA DE LA FLOR
Se está celebrando en estos momentos la interesante ceremonia de colocar la primera piedra del edificio que, con los fondos recaudados en la Fiesta de la Flor del año último, ha de construirse para instalar en él el Sanatorio Antituberculoso.

El edificio se levantará a 12 kilómetros de distancia de la capital, cerca del convento de Valverde y al lado de la línea férrea, prolongación de la de la Ciudad Lineal, que parte de los Cuatro Caminos.

Asisten la Reina, el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, el Patronato de Señoras, que preside la señora condesa de Romanones, y las autoridades de Fuencarral.

Madrid 5, 17'15
DETALLES DEL INCENDIO
DE LAS SALESAS
Sigue el fuego en el interior del edificio.

Esta mañana el bombero Ramón Rodríguez se produjo una grave lesión en la cadera con un cristal.

Los forenses practicaron esta mañana la autopsia al cadáver del relator señor Armada.

Las causas del incendio no están aun bien definidas.

Se cree que el fuego se inició en una de las chimeneas.

La esposa del exministro señor Ruiz Jiménez, que vive en las cercanías de las Salesas, ha manifestado que desde hace unos días percibía persistente olor a quemado.

Esto hace suponer si el fuego se inició hace algunos días.

El Príncipe don Riquero, un ayudante del Rey y el capitán general de Madrid estuvieron esta mañana en el lugar del siniestro.

Se han reunido los secretarios y presidentes de Sala, con el presidente de la Audiencia, para normalizar la vida judicial.

EL GENERAL AZCARRAGA
Los médicos, después de la consulta celebrada esta mañana, han facilitado el siguiente parte facultativo sobre el estado del general Azcarraga:

"La afección pulmonar ha mejorado, sin que haya desaparecido del todo la gravedad."

EL GENERAL ECHAGUE
Trubia.—Llegó el ministro de la Guerra, visitando la fábrica de cañones.

Quedó satisfechísimo de la visita de inspección realizada a los talleres.

Madrid 5, 18'15
DETALLES DE LA FIESTA
A las dos de la tarde marcharon los invitados al acto de la colocación de la primera piedra del primer pabellón para tuberculosos.

Occuparon varios coches reservados del ferrocarril de Colmenar.

En ellos el elemento oficial, formado por el presidente de la diputación, Obispo de Madrid-Alcalá, capitán general, gobernador civil, alcalde, varios médicos, entre ellos los doctores Pulido y Salazar y el señor Ortuño.

En vagón especial iban las señoras condesa de Romanones y duquesa de la Victoria y de Baena, que forman el Patronato del Sanatorio.

Las estaciones de Colmenar y Fuencarral estaban espléndidamente engalanadas.

Frente al trípode que sostenía la piedra se colocó el altar, y al lado una tribuna adornada con tapices, para las personas reales.

A las cuatro de la tarde llegó la Reina con la señora duquesa de San Carlos y el coronel señor Eloorriaga.

El señor Obispo de Madrid bendijo la piedra, y en el centro del hoyo se colocó una caja de hierro con herramientas y el acta suscrita por los presentes.

La Reina tiró de las cintas que sostenían la piedra, y después arrojó sobre ella varias palcatedas de cemento.

Al caer la piedra, una banda de música ejecutó la Marcha Real.

Seguidamente, el señor Sánchez Guerra pronunció un discurso ensalzando la generosidad de la augusta Soberana.

Manifestó que en este mismo mes se celebrará la Fiesta Antituberculosa, no habiéndose verificado antes para dar lugar al hermoso acto que hoy se realiza.

La Soberana fué obsequiada con un lunch, servido en una tienda de campaña, y después pasaron a ella los invitados.

NUEVOS DETALLES DEL INCENDIO
S. M. el Rey ha encargado al ministro de Gracia y Justicia que busque la forma de otorgar una merced para honrar la memoria del relator señor Armada.

Una comisión de relatores, presidida por un magistrado del Supremo, se encargará de inventariar los documentos salvados del fuego y consignar los desaparecidos.

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del relator señor Armada.

Abrió marcha al fúnebre cortejo una sección montada de la guardia municipal, y a continuación el clero con cruz alzada, y magnífica carroza, donde había sido colocado el féretro.

Han presidido el duelo el ministro de Gracia y Justicia, en representación del Rey; el presidente del Tribunal Supremo, el presidente de la Sala segunda de la Audiencia, a la que pertenecía el finado; el presidente de Sala de lo criminal, el juez de guardia y los señores García Prieto, Ossorio Gallardo y Figueras.

En la comitiva figuraban magistrados, jueces, abogados, procuradores y relatores.

El cadáver del señor Armada ha recibido cristiana sepultura en el cementerio del Este.

Hablando con el presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

"La paralización de la vida judicial será brevísima, pues según informe de los técnicos, las secciones de la Audiencia provincial podrán funcionar dentro de breves días."

Ha sido una verdadera fortuna que el fuego haya respetado el archivo de las relaciones, pues con los documentos allí registrados se normalizará la vida judicial.

Desde luego se ampliarán los plazos de notificaciones.

Yo confío que la restauración completa del edificio podrá estar terminada para el 15 de setiembre, celebrándose la apertura de los tribunales en el mismo Palacio de Justicia."

La conflagración europea
Madrid 5, 16'15
ACTIVIDAD EN LA CAMPAÑA
Londres.—Dicen de Amsterdam que desde que los alemanes avanzaron en el frente belga ha entrado la campaña en el período álgido de su actividad.

Llegaron 100 prisioneros a las capitales septentrionales.

Diariamente llegan convoyes de heridos a las capitales del O. y al Centro de Bélgica.

Los propios belgas declaran que se está librando la batalla más sangrienta y extraordinaria de la actual campaña.

LOS INGLESSES DUDAN
Londres.—No se ha confirmado oficialmente, ni de Petrogrado se ha recibido ningún comunicado, confirmando la noticia publicada por los alemanes acerca de la derrota sufrida por los rusos en la Galitzia Occidental.

Los rusos tenían establecida su línea principal de defensa en los Cárpatos, resguardada por dos cuerpos de ejército a los lados, formando ángulo recto.

EN AUSTRIA HAY JUBILO
POR LA VICTORIA
Viena.—Al conocerse la noticia de la derrota de los rusos en los Cárpatos, el público fué presa de delirante entusiasmo.

Los balcones de las casas fueron engalanados con banderas y las campanas de las iglesias volteadas.

El pueblo se entregó a manifestaciones de loco entusiasmo.

Madrid 5, 17'15
MODIFICACION DE LA LINEA
Londres.—El general French ha telegrafiado que en el frente de Ipré ha sido modificada la línea de fuego en condiciones que ha constituido un éxito para las tropas aliadas.

En los demás frentes, salvo ligeras escaramuzas, no hay que señalar ninguna novedad saliente.

REGIMIENTO ANIQUILADO
Atenas.—Dicen de Mytilene que en las últimas operaciones fué aniquilado un regimiento turco, siendo hechos prisioneros unos 1.000 hombres entre oficiales y soldados, a los que se condujo a Tenedos y otros puntos.

LOGRO ESCAPAR
Dover.—Desde las torres fué divisado un crucero alemán.

Las baterías de la costa rompieron contra él el fuego, pero el buque huyó en dirección de Folkestone.

EXPLOSION DE UNA FABRICA DE EXPLOSIVOS
Londres.—En Okta hizo explosión una fábrica de explosivos.

Resultaron muertas 34 personas ajenas a la misma, y 41 dependientes y obreros.

Hubo 43 desaparecidos.

Las víctimas, entre muertos y heridos, ascienden a 147.

FARO DESTRUIDO
Haya.—Se incendió el faro María Lenekte. Como oyérase a distancia fuertes detonaciones, se presume que fué destruido por las bombas de algún crucero.

BUQUES PERDIDOS
Londres.—El vapor carbonero "Miteme", que se dirigía de Cardiff a Las Palmas, fué bombardeado ayer frente a Seill por un submarino alemán.

El buque se hundió.

Murieron dos marineros y fueron salvados 23, que permanecieron largo tiempo en una canoa, capeando el temporal.

El vapor "Eslow" tocó en un bajo, al Sur de Helle, hundándose.

La dotación fué salvada.

CHINA Y EL JAPON
Londres.—La República de China ha contestado a las peticiones del Japon, manifestando que otorgará los terrenos de Shantung (Mandchuria) y dará garantías para no ceder a ninguna nación ninguna bahía, puerto ó isla.

En cambio se niegan los chinos a la concesión del ferrocarril del valle de Tansé.

Como este es el punto principal de la petición del Japon, se cree que quedarán rotas las negociaciones.

Barcelona 5, 17'10
BARCELONA SIN CARNE
Los trabajadores de la capital han hecho hoy saber al público que desde mañana dejarán de expender carne.

El alcalde accidental ha celebrado varias conferencias, con el fin de evitar que el vecindario carezca de tan indispensable alimento.

Esta tarde se pondrá al habla con los trabajadores.

EL SUSTITUTO DEL "AVI"
A bordo del vapor "Terresa Fábregas" ha llegado hoy el elefante adquirido por Muley Hafid, en sustitución del "Avi".

Como recordarán nuestros lectores, el elefante procede de Génova.

Es una hembra, y ha sido bautizada con el nombre de "Julia".

El obsequio de Muley Hafid es a los niños de Barcelona, y el elefante figurará en el Parque Zoológico de la capital.

PASE A LA RESERVA
En breve solicitará su pase a la reserva el inspector de Sanidad Militar don Agustín Planter.

FOLLETIN

Oscar y Amanda

—No, milord—interrumpió Mortimer:—os agradezco vuestra fineza, pero debéis permanecer aquí un instante más después de lo sucedido.

Ya se disponían a partir, cuando fué atacado lord Charbury de un accidente violento. Levóronle a la estancia que ocupaba en el castillo, y como no recobrara los sentidos, mandóse llamar a un médico inmediatamente.

—Es temerario que se ponga en viaje—dijo el doctor:—podría morir en el camino. Necesita el reposo más absoluto.

Mortimer esperó una ocasión en que estuviera su padre tranquilo, y cuando se vio a solas con él, hizo saber del modo más cariñoso, más amable y delicado, su conocimiento de la situación.

El conde saltó sobre su asiento.

—Ah, miserable de mí!—exclamó, en el paroxismo del dolor.—Ruín y villano que fui! ¡Juro a Dios que sabré vengarme dignamente de mí inicuo proceder.

Mortimer le abrazó con fuerza.

—Padre mío! ¡Padre querido, no os desespereis! Oídme con calma. ¡Cuál será de nosotros el mortal que no haya cometido errores de que tener que arrepentirse después? Somos humanos, padre mío. Estamos todos, absolutamente todos, sujetos a error. Conocer una falta y arrepentirse de ella, es para el efecto moral, como no haberla co-

metido. No, padre, no. Cualquier acto de violencia, lejos de perdonaros, no haría sino perderos más. A una falta que considero leve...

—¡Leve!—exclamó asombrado el conde.—Sí, leve; porque yo os amo tiernamente, y esa falta puede repararse a poca costa. Lo sensible, lo verdaderamente culpable, sería que añadiesen un crimen.

—Quitar la vida a un ser infame no es un crimen.

—Igual que quitársela a un inocente.

—Sería de mi vida de la que dispondría.

—La vida, padre amado, no nos pertenece. Además, debéis considerar, que al mataros vos mismo, nos mataríais a todos. ¡Ah, sí! Mi pobre tía, mi hermana y yo, no podríamos sobrevivir a tanta pena. Venid, padre; venid a mis brazos: a estos brazos que desean estrecharos contra el corazón que les da vida, para decirnos al propio tiempo que siempre os amo con el mismo amor, y que todo lo ocurrido se arreglará fácilmente. Fácilmente, sí; porque vuestra tranquilidad vale para mí que todas las torturas del mundo. Vendiendo mis tierras y mi finca de Tudor Hall, é hipotecando algunas de las vuestras, podemos perfectamente cumplir los compromisos contraídos.

El conde abrazó a su hijo derramando lágrimas de ternura.

—Oh, hijo de mi alma! ¡Qué bueno y qué noble eres! Dios te premiará tu conducta desinteresada. Pero, escucha. Yo no puedo consentir que por mi culpa te veas desposeído de lo que a ti legal y particularmente pertenece. Yo no puedo permitir que sufras privaciones.

—No, padre mío, no las sufriré. Soy joven, y gracias a vos, poso la suficiente instrucción y conocimientos para poder ganarme el sustento.

—¡Cómo! Piensas acaso...

—Sí, pienso que haré lo que hace tiempo debí haber hecho. La carrera de las armas, a la que siempre tuve vocación, me ofrece un porvenir espléndido. De ese modo podré al mismo tiempo prestar algún servicio a mi patria y alejar de mi lado esta terrible pena que aumenta la ociosa inactividad en que vivo. Ya veis, padre mío, que lejos de ser un mal la pobreza a que nos veremos reducidos, viene a ser un bien inmenso para mí, pues ella me obligará a ser útil a la humanidad. Guardemos entre nosotros el secreto de nuestra actual situación para que mi hermana y mi tía ignoren lo sucedido y arreglemos cuanto antes lo necesario, a fin de poder cumplir con Freelove, tan pronto como él lo desee. De este modo evitaremos que tracienda el suceso más allá de nuestros pechos y atarernos la lengua de ese joven impertinente.

Finalmente, os repito, padre mío, con toda la sinceridad que acostumbro, como sabéis, a usar en mis actos y palabras, que lejos de apenarme esta determinación, me satisfice y me agrada. Si, lo digo con el alma en los labios: casado con lady Eufrosia hubiera sido eternamente el hombre más desdichado: soltero y abandonado a la ociosidad de una posición brillante, me hubiera muerto de tedio: la única solución para mí es el trabajo, en el cual no hubiera probablemente pensado a no haberme obligado a ello la necesidad.

—Padre!

—Yo te hice erer que... que aquel ángel de bondad, a quien tanto amabas, era un ser despreciable, y...

Mortimer se agitó convulsivamente.

—Ah! Proseguid—exclamó con indecible ansiedad.—Y el despreciable era yo.

—Os referís a...

—A Amanda.

Dominado lord Cherbury por el noble proceder de su

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes, misa solemne a las diez en conmemoración del martirio de la Tina...

Mes de María: Continúa a las cinco y cuarto de la mañana, en San Miguel y San Sebastián; a las cinco y media y siete y media, en la Compañía y San Nicolás...

A las siete y media, en el Salvador, Santa Cruz y Carmelitas; a las ocho y cinco minutos, en el convento de la Encarnación...

NOTICIAS MILITARES

AYUDANTE DE CAMPO: El capitán de Infantería don Basilio Agustín ha sido nombrado ayudante de campo del general de división don Manuel Ruiz Rafoy.

SUSTITUTOS: Se ha dispuesto que los individuos que deben incorporarse a África por haber cesado en los beneficios de la real orden circular de 10 de enero último, se les conceda un plazo de diez días para que puedan presentar un sustituto...

UNA VACANTE: Existe una vacante de maestro sillero guarnicionero de tercera clase en el tercer regimiento de Zapadores minadores. EL TERMOMETRO OFICIAL.

NUEVO HORARIO: Las horas de paseo de la tropa, durante la próxima estación, serán las siguientes, según ha dispuesto el señor Gobernador militar.

Artillería: De las 14 a la segunda comida. Caballería: De las 14 horas hasta la segunda comida.

Artillería: De las 14 a la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Artillería: Desde las 15 hasta la segunda comida. Caballería: Desde las 15 hasta la segunda comida.

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Caja-estuche una peseta. Imagen de una mujer con un niño.

¡¡Madres!! ¡¡no os dejéis sorprender por otras panaceas!! Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos...

UN NUEVO SUERO. Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas. LA PIEL. MALES DE LAS PIERNAS.

Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedan, de Francia...

En algunos DIAS a menudo en algunas HORAS LA BOISSON BLANCHE. Cura Fiebre TIFOIDEA, Sarampión, Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebres intermitentes, etc.

NERVIOS. La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos...

-NO TENDREIS MAS CANAS- Usando el TINTE PERSA PROGRESIVO. La última palabra de la química.

Vapores correos italianos. CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil.

Subasta. El día catorce del corriente mes de mayo, a las once, se subastará y rematará en el despacho del notario de esta ciudad D. Mariano Aznar...

Subasta. Una casa situada en la calle de la Libertad (antes de San Rafael), número 172, consta de planta baja y habitación alta...

Subasta. Una casa situada en la calle de la Libertad (antes de San Rafael), número 172, consta de planta baja y habitación alta...

BALNEARIO DE GESTONA. TEMPORADA OFICIAL de 15 de junio a 30 de setiembre. Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis o. Servicio completo moderno de baños y duchas...

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis...

LA PERLA ANTIGASTRALGICA. Del Doctor Delgado. CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos...

Compañía Trasatlántica de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. Leon XIII. Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Buenos Aires.

Reina María Cristina. Línea de Filipinas. Alicante. Línea de Fernando Poo. C. de Cádiz.

Ganará dinero usted. y tiempo a la vez, si compra géneros en los almacenes de saldos, calle Sangre, 15, entrecruce, frente al Ayuntamiento.

DINERO. Se facilita en condiciones favorables para la devolución, a clases pasivas, empiezo y sobre toda garantía que conyenga. Prestamos de todas clases.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Imagen de una mujer con un niño.

RIEGOS. Motores a gas pobre y benzina. LeComptés, Máquinas y calderas a vapor, Grupos completos de motores a vapor...

Alquileres. Se alquila en la calle de San Cristóbal, núm. 7, duplicado, un espacio libre que sirve tanto para depósito, almacén ó otras cosas análogas.

GRAN LIQUIDACIÓN. Por reforma del I. C. al, se liquidan toda clase de aparatos de electricidad, a precios increíbles.

CHALET. Se vende, cerca de la Cruz del camino del Grao, con baño y todas comodidades. Razón, puesto de refrescos en la misma Cruz, para verío, de 16 a 17.

VIVIER. En el pueblo de Viver, calle de Buenavista, junto a la carretera de Teruel, se vende ó alquila por un precio módico un hermoso chalet, con jardín y huerto.

Subasta. Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle San Fernando, núm. 9, principal (teléfono núm. 889), y en el despacho del notario D. Salvador Máximo Pons, calle del Salvador, núm. 10, se subastará y rematará, en el momento de la subasta, el día 15 de mayo próximo, el día 15 de mayo próximo, el día 15 de mayo próximo...

OCASIÓN. Se venden dos edificios de moderna construcción en esta ciudad, calle de Ribera, por el precio de 400 pesetas, y producen el interés del corredor Muñoz, Santa Teresa, núm. 9.

PIQUERO. Se halla a la venta puertas balcones, plegadas a y a la carta, con una alacena, puertas de cuartos enlucidas, etc. Razón, calle Tenebranca, 18, Valencia.